

Утверждаю:
директор МКУК "Новокубанская
городская библиотечная система"
В. В. Чвыкова
«26» декабря 2019 года



**Информационный отчет
о работе городской библиотеки 23-го
микрорайона
МКУК «Новокубанская городская
библиотечная система»
за 2019 год**

1. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ, ОСНОВНЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ

1.1. Наиболее значительными событиями в деятельности городской библиотеки 23-го микрорайона МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» в отчетном периоде стали мероприятия, посвященные Году театра в России, празднование 100- летнего юбилея писателя, мыслителя, настоящего подвижника Даниила Гранина, чей юбилей будет отмечаться в течение года.

Библиотека активизировала патриотическое направление в работе со всеми группами читателей, продолжила поисковую работу по сбору материала о кубанских ветеранах Великой Отечественной войны, организовала встречи молодого поколения с ветеранами.

1.2. В своей деятельности библиотека руководствовалась долгосрочными программами:

«Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» (2016-2020);

«Национальной программой поддержки и развития чтения» (2007-2020 гг.);

«Развитие образования» (2016-2020 гг.);

«Молодежь России» (2016-2020 г.г.)

«Русский язык» (2016-2020 гг.);

1.3. Для развития и сохранения отрасли библиотека руководствовалась:

муниципальной целевой программой «Культура муниципального образования Новокубанский район»;

городской целевой программой «Развития культуры Новокубанского городского поселения Новокубанского района на 2019 год».

1.4. В отчетном году Советом депутатов Новокубанского городского поселения Новокубанский район вопросы библиотечной работы не рассматривались.

1.5. Продолжилась работа по внедрению Модельного стандарта деятельности общедоступной библиотеки. Были проведены следующие мероприятия:

1) Для маломобильных групп населения организовано обслуживание на дому, установлены кнопка вызова специалиста библиотеки.

2) Заключен договор с ФГБУ «Российская Государственная библиотека» для обеспечения удаленных пользователей доступом к ресурсам Национальной электронной библиотеке (НЭБ).

3) Организован доступ читателей к ресурсам Официального интернет-портала правовой информации ФСО России

1.6. Библиотека приняла участие во Всероссийской социокультурной акции «Библионочь-2019». Настоящий праздник «Неделя детской и юношеской книги» состоялся в первый день весенних каникул 25 марта с участием постоянных читателей библиотеки.

Заведующая библиотекой, проводя праздничное мероприятие «Открой книгу и чудеса начнутся!», обратила внимание присутствующих на то, что книга — это самое могучее и самое универсальное средство общение людей,

народов, поколений. Книга — верный и неизменный наш спутник. Она остается главным источником, из которого мы черпаем знания. Хорошая книга — учитель и друг. Читая книги, можно совершать путешествия в неведомые страны, в прошлое, в будущее и настоящее. Ребята отвечали на вопросы литературно-познавательной викторины «Книга — я тебя знаю!» и показали очень хорошие знания, эрудицию и начитанность, так же поделились рассказами о любимых прочитанных книгах в библиотеке, предлагая и другим ребятам эти книги для чтения. Детская литература из фондов библиотеки была представлена на одноименной книжной выставке «Открой книгу и чудеса начнутся!». Проводя обзор книг, библиотекарь рассказала ребятам о замечательных детских книгах и писателях: «Золотой ключик или приключения Буратино» А. Н. Толстого, «Рассказы для детей» М. М. Зощенко, «Приключения Чипполино» Д. Родари, «Витя Малеев в школе и дома» Н. Носова, «Волшебное слово» В. А. Осеевой, «Путешествие Нильса с дикими гулями» С. Лагерлеф, «В стране невыученных уроков» Л. Б. Гераскиной, «Цветик семицветик» В. Катаева и многих других. После мероприятия каждый ребенок унес домой заинтересовавшую его книгу.

27 мая в общероссийский день библиотека провела акцию «Запишишь в библиотеку». Специально к этой дате были подготовлены закладки для книг с информацией о работе библиотеки, рекламные листовки о пользе чтения и красочные листки с призывом чаще посещать библиотеку, которые раздавались жителям микрорайона волонтерами библиотеки. Результатом мероприятия стала запись новых читателей в библиотеку - 5 детей, 2 взрослых.

2. ОРГАНИЗАЦИЯ ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

2.1. Библиотечная сеть

2.1.1. Городская библиотека 23-го микрорайона является структурным подразделением МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» и осуществляет обслуживание жителей 23-го микрорайона г. Новокубанска. Адрес: г. Новокубанск, ул. Спортивная, 29 А.

2.1.2. В структуре библиотеки изменений не было. Форма организации учреждения - казенная.

2.1.3. Реорганизации библиотек городского поселения в структуры библиотечных организаций не было.

2.1.4. Нормативы обеспеченности библиотеками населения городского поселения соблюdenы; среднее число жителей на одну библиотеку составляет 8742. На территории поселения на 1 января 2019 проживало 34968 человек.

2.2. Основные статистические показатели деятельности библиотек:

2.2.1. Плановые показатели выполнены.

Наименование показателей	Выполнение 2018г.	План 2019г.	Выполнение 2019г.

Число пользователей	761	760	761
В т.ч. юношество	187	187	187
В т. ч. дети	460	460	460
Число документовыдач	15180	15180	15180
В т. ч. юношество	3965	3965	3965
В т. ч. дети	8327	8327	8327
Число посещений	5265	5265	5265
В т. ч. юношество	1241	1241	1241
В т. ч. дети	3207	3207	3207
Читаемость	19,9	19,9	19,9
Посещаемость	7	7	7

	Наименование показателей	2016 г.	2017 г.	2018 г.	2019 г.
1	Увеличение объема доступа граждан к электронным ресурсам в дистанционном режиме, %: - прирост доли библиографических записей по отношению к количеству документов библиотечного фонда; - прирост доли посещений сайтов библиотек	0,1	0,1	0,1	0,1
2	Увеличение доли прироста числа участников культурно-массовых мероприятий (% , по отношению к предыдущему году)	0,1	0,1	0,1	0,1
3	Увеличение доли охвата населения услугами библиотек (% , по отношению к прошлому году) <i>К расчету принимаются показатели посещаемости стационарных и передвижных библиотек по данным журнала учета, виртуальные пользователи (по данным счетчиков сайтов)</i>	0,1	0,1	0,1	0,1

2.2.2. Населению платные услуги не предоставлялись.

2.3. Организация и содержание библиотечного обслуживания пользователей

2.3.2. Библиотека активно продвигали свои услуги, используя нестандартные формы работы: акции «Запишишь в библиотеку», «Подари библиотеке книгу», «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно», флешмобы, библиотечный квиллинг.

2.3.3. С учётом специализации были выделены следующие приоритетные группы пользователей:

- молодежь от 15 до 30 лет, в том числе учащиеся школ, колледжей, студенты вузов, работающая молодёжь.

- пользователи из числа социально-незащищённых слоёв населения: инвалиды, ветераны Великой Отечественной войны.

- несовершеннолетние пользователи из «группы риска», и состоящие на учёте в правоохранительных органах.

2.3.4. Особое внимание уделялось группе граждан, нуждающихся в социальной поддержке и реабилитации. Библиотека стали центром общения,

добрый другом и помощником для социально-незащищенных людей. В библиотеках читает 15 инвалидов.

На территории микрорайона находятся два реабилитационных центра работающих с людьми с ограниченными возможностями: это реабилитационный центр для детей до 18 лет и Новокубанский комплексный центр реабилитации инвалидов.

Подростки центра регулярно приглашаются в библиотеку на экскурсии и литературные праздники. Они являются активными участниками проводимых мероприятий - конкурсов стихов, постановок мини-спектаклей и других досуговых мероприятий.

В 2019 г. для посетителей комплексного центра реабилитации инвалидов работал православный клуб «Возрождение». Цель, которую преследовал библиотекарь, создавая клуб по интересам «Возрождение» - вовлечь молодых инвалидов в межличностное общение, создать условия для расширения их социального опыта и информационного пространства, развить их творческие способности.

2.3.5. В МКУК «НГБС» предоставляется услуга: доставка на дом книг для маломобильных граждан. Данные о запросах инвалидов и других категорий маломобильных граждан вносятся в журнал регистраций обращений инвалидов. В библиотеках имеется объявление о предоставляемой услуге. Доставкой книг на дом пользуются 2 инвалида.

2.3.6. Направления и формы работы с пользователями

Формирование гражданско-патриотической позиции населения. Популяризация государственной символики России.

Библиотека приняла активное участие в месячнике оборонно – массовой и военно – патриотической работы «Воинский долг – честь и судьба!». Месячник прошел с насыщенной программой. Мероприятия были подготовлены так, чтобы заинтересовать новокубанцев всех возрастов.

В рамках месячника в библиотеке было проведено 4 мероприятия военно-патриотической тематики, которые посетило более 120 человек. В библиотеке были оформлены книжные выставки «Чтоб не забывалась та война», на которой были представлены книги, статьи из периодических изданий, фотографии военных лет. В экспозиции использовался широкий круг отечественной художественной, документальной и публицистической литературы. Особое внимание читатели старшего возраста обращали на художественные книги, рассказывающие о подвигах советских солдат: К. Симонов «Живые и мертвые», В. Астафьев «Прокляты и убиты», К. Воробьев «Убиты под Москвой», Д.Гранин «Мой лейтенант». Молодых читателей заинтересовали материалы о наших земляках, прошедших трудными и суровыми дорогами войны. Они были сразу же взяты читателями с выставочного стенда.

Для ребят из Новокубанского реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями был проведен урок мужества «Годы войны – века памяти». Военная история нашего района была рассказана через электронную презентацию «Освобождение Новокубанского

района». Заведующая Е.А. Булавина познакомила с обзором книг и периодических изданий «Новокубанск в годы войны». Активное участие в мероприятии приняли и гости библиотеки. Татьяна Позднякова подготовила интересное сообщение о новокубанцах - Героях Советского Союза, другие ребята прочитали стихи военных поэтов.

15 февраля — день вывода советских войск из Афганистана, день памяти воинов-интернационалистов. К 30-летию завершения выполнения боевой задачи ограниченным контингентом войск в Афганистане в библиотеке прошел цикл мероприятий.

Для посетителей Новокубанского комплексного центра реабилитации инвалидов (КЦРИ) была проведена медиапрезентация «Афганская эпопея», посвященная 30-летию вывода ограниченного контингента советских войск из Афганистана. В ходе мероприятия было рассказано о страшной и жестокой войне в далекой стране. Особенное внимание Е.А. Булавина уделила определению исторического значения афганской войны, лицам, фактам, датам, подведению тяжелейших итогов при оказании интернациональной помощи Республике Афганистан. Рассказ сопровождался слайдами с фотографиями советских солдат и офицеров, боевых действий. На мероприятии были показаны отрывки кинохроники, прозвучали песни и стихи, посвященные тем далеким событиям, вспомнили и новокубанских воинов-интернационалистов Сергея Бережного и Сергея Диченко, исполнивших воинский долг в далекой стране и награжденных орденами и медалями за проявленное мужество. В завершении встречи Елена Александровна призвала всех присутствующих помнить славную историю российских побед и гордиться славою своих земляков.

Со старшеклассниками МОБУСОШ № 1 в рамках работы клуба «Юный патриот» был проведен патриотический вечер «Афганистан живет в моей душе». Цель мероприятия: воспитание чувства патриотизма у подрастающего поколения на примере выполнения интернационального долга. Школьники узнали о причинах ввода ограниченного контингента войск в Афганистан, о совместных военных действиях советских войск и правительственные войск Афганистана, о мужестве и отваге советских солдат, о трудных условиях, в которых приходилось воевать и о помощи, оказываемой нашими воинами местным жителям. Учащиеся внимательно слушали, сопереживали, задавали вопросы. В ходе мероприятия прозвучали стихи «Уходили парни из Афгана», «Наша боль» Б. Громова, песни «Я вспоминаю утренний Кабул», «Память», были продемонстрированы видеоролики «Афганистан 1979-1989», «Афганистан 1988. Бой за высоту 3234». В завершении встречи библиотекарем проведен обзор книг А. Тамоникова «Игра на минном поле» и Ю. Короткова «9 рота».

11 апреля 2019 года в преддверии празднования Дня Космонавтики состоялось заседание клуба «Юный патриот». Заседание было посвящено 85-летнему юбилею Юрия Гагарина, первого космонавта Земли. Заведующая библиотекой Булавина Е. А. подготовила для членов клуба, старшеклассников МОБУСОШ № 1, вечер - портрет «Он был первым». Ребята узнали интересные факты биографии космонавта. Особое внимание

Евгения Александровна уделила определению исторического значения первого полета советского гражданина, триумфа Великой страны. Учащиеся посмотрели видеофильм «Юрий Гагарин – первый человек в космосе!», который помог поминутно восстановить события 12 апреля 1961 года. В ходе мероприятия ребята читали стихи, посвященные Гагарину, его подвигу, всему космическому пространству. Также прозвучали песни «Знаете, каким он парнем был», «Нежность», написанные композитором Александрой Пахмутовой. В завершение заведующая библиотекой призвала подростков изучать историю нашей страны, историю развития космонавтики и чтить память Героев нашей Родины.

В рамках празднования Дня Победы заведующая библиотекой 8 мая провела мероприятие со старшеклассниками «О войне рассказано не все: к 95-летию со дня рождения русского поэта Юлии Друниной» в режиме Нон-стоп: чтения стихотворений сменялись биографическими рассказами, просмотром фотографий и прослушиванием песен на ее стихи. В ходе мероприятия ребята узнали о жизни и творчестве Ю. Друниной, эпизодах ее боевого пути. Школьники подготовили и прочитали полные патриотизма и любви к Родине стихотворения поэтессы. В завершении встречи библиотекарь провела обзор книжной выставки «О героях былых времен...», рекомендовала ребятам больше читать о беспримерном подвиге нашего народа, защитившего Родину от фашистских захватчиков.

Для обучающихся МОБУСОШ №1 13 июня был проведен час истории «Родина – одно на свете чудо», посвященный Дню России. В начале мероприятия Евгения Александровна показала презентацию «Моя страна – Россия!», из которой участники встречи узнали много новой и интересной информации о нашей большой и любимой стране: о государственных символах нашей Родины и истории их происхождения, о конституции, природе России и Краснодарского края, народах, населяющих нашу страну и регион. Все вместе спели гимн нашей великой Родины. В исполнении ребят прозвучали стихотворения, посвященные государственным символам и Родине, а заведующая библиотекой познакомила учащихся с книгами об истории России, ее культуре. К удовольствию ребят, в конце мероприятия была проведена игра «Что мы знаем о России?», где они отгадывали загадки, решали кроссворды и отвечали на вопросы викторины об истории, известных людях и традициях нашей страны.

23 июня прошел час патриотизма «Свеча памяти» для детей и подростков с ограниченными возможностями из Новокубанского реабилитационного центра. В ходе мероприятия звучали стихи и песни военных лет, библиотекарь напомнила о трагических событиях, о героизме и мужестве советских людей. В завершение мероприятия все присутствующие зажгли свечи памяти – дань уважения погибшим в боях за Родину.

13 ноября для читателей библиотеки состоялся информационный час «Вспомним годы боевые». Заведующая библиотекой Булавина Е.А. рассказала о самых сложных для нашей Родины первых годах Великой Отечественной войны, о значимых боях и операциях. Участники встречи

стали 5 подростков, стоящих на учете в ОПДН, КДН и на школьном профилактическом учете. С подростками проводятся беседы: «Детский закон – закон о нас, для нас и за нас», «Учусь быть гражданином», «Закон о нас, мы о Законе».

Большое значение в правовой работе библиотека отводит составлению библиографических пособий для подростков и молодежи из группы риска. Был изготовлен информационный дайджест «Знай и соблюдай» о Законе Краснодарского края № 1539. Эта печатная продукция предоставляется несовершеннолетним, состоящим на учете при посещении их на дому, в ходе проведения массовых мероприятий.

Содействие формированию культуры межнационального общения, межкультурные связи, противодействие экстремизму, терроризму.

В г. Новокубанске проживают люди разных национальностей. Важно, чтобы между ними было взаимопонимание, доброжелательность. Это касается и языка, и традиций, обычаяев, религий. Поэтому задача библиотек через книгу способствовать формированию толерантных отношений, воспитанию чувства любви, уважения к Родине, к символам российской государственности.

В России ежегодно 3 сентября отмечается День солидарности в борьбе с терроризмом. Эта памятная дата установлена в 2005 году Федеральным законом «О днях воинской славы России» и связана с Бесланской трагедией – одной из самых скорбных страниц современной истории. Заведующая библиотекой Булавина Е.А. для детей, проходящих лечение в ГКО СО КК «Новокубанский реабилитационный центр» провела видеолекторий «Знание правил безопасности для детей». Она познакомила с историей появления Дня солидарности в борьбе с терроризмом, что такое терроризм и кто такие террористы. Сильное впечатление произвёл на ребят рассказ-хроника и показ презентации о трагических событиях в Беслане. Ребята, в свою очередь, активно размышляли над тем, что для каждого из них значит слово «мир» и что они, дети, могут сделать для того, чтобы на Земле не было войн и страданий. Собравшиеся на мероприятии обсудили, как вести себя при обнаружении бесхозного подозрительного предмета, при захвате заложников. Дети были очень серьёзны и сосредоточены, поэтому тесты, которые предложила им ведущая, были пройдены на «отлично». Закончили мероприятие минутой молчания в память о многочисленных жертвах террористов, сеющих только смерть, насилие, горе, страдания.

Доброта, дружба, дружелюбие... Эти понятия во все времена были ценностными ориентирами для человека. «Можно ли прожить без дружбы?», «Как стать хорошим другом?». 7 ноября заведующая библиотекой провела Урок доброты и дружбы «Мы все с планеты Земля» для обучающихся старших классов МОБУСОШ № 3. В начале мероприятия библиотекарь с ребятами постарались определить, что такое дружба. Они выяснили, что её обязательными признаками являются взаимная искренняя симпатия, доверие и терпение. Затем ведущая с помощью электронной презентации рассказала о

правилах, которые полезно знать, если мы хотим стать теми людьми, с которыми окружающим хотелось бы подружиться. Все народы во все времена почитали дружбу величайшей социальной и нравственной ценностью. Народное творчество наших далеких предков оставило немало пословиц, поговорок и афоризмов о друзьях. Поэтому следующим этапом встречи стала игра «Закончи пословицу», с которой школьники успешно справились. Не вызвали особых затруднений у ребят и загадки о дружбе и доброте. Но самым интересным моментом для школьников оказалась игра «Самый дружелюбный!», в которой ребятам пришлось придумать как можно больше добрых и дружеских слов на заданные темы.

Духовность. Нравственность. Милосердие. Работа с социально незащищенными слоями населения.

Задача библиотек направлена на содействие и воспитание духовной культуры и гражданской позиции социальных слоев населения, внедрение в практику работы инновационных форм и методов духовно – просветительской деятельности.

Милосердие – это одно из важнейших проявлений нравственности. Городская библиотека старается окружить своих читателей с ограниченными возможностями теплом и вниманием. Частые гости библиотеки – воспитанники Новокубанского детского реабилитационного центра. Заведующая библиотекой старается окружить своих читателей с ограниченными возможностями теплом и вниманием. Для инвалидов было проведено 20 мероприятий различной тематики.

10 июня 2019 года в библиотеке состоялась игровая программа «Дружат дети всей земли» для ребят из Реабилитационного центра для детей и подростков с ограниченными возможностями с целью формирования представлений о нравственных общечеловеческих ценностях. Началось мероприятие с обсуждения, что было бы, если не было дружбы. На помошь пришло стихотворение М. Садовского «Если б капли не дружили». Ребята прослушали поучительный рассказ «Дружба», выяснили, можно ли героя считать настоящим другом. В творческих играх все дети принимали активное участие: чтобы собрать ромашку, нужно было перечислить качества, которыми обладает настоящий друг и найти лепесток с таким словом; составить правильно пословицу и объяснить ее смысл; назвать друзей персонажей из различных сказок и рассказов. Особенно понравились ребятам физкультминутка под веселую песенку «Настоящий друг» и обсуждение ранее прочитанных книг о дружбе. В завершении встречи всем коллективом составили основные правила дружбы и решили следовать им всю жизнь.

С ноября 2018 года в Новокубанском комплексном центре реабилитации инвалидов для молодых посетителей организован православный клуб «Возрождение». В 2019 году состоялось 6 заседаний по темам: «Живое слово мудрости духовной: 445-летие печатной книге «Азбука» Ивана Федорова», «Пасхальный звон», «Первоучители добра и просвещения», приуроченный ко Дню славянской письменности и культуры, «Гражданин Небесного

Отечества: к 260-летию Серафима Саровского», «Великий подвижник земли Русской» к 705-летию со дня рождения Сергия Радонежского, «Земной победы небесное основание».

23 июля 2019г. в рамках клуба состоялся час духовности «Гражданин Небесного Отечества». Мероприятие было посвящено 260-летию Преподобного Серафима Саровского. Еще при жизни преподобного Серафима народ почитал его святым. К нему приходило большое количество людей за помощью, и батюшка помогал им, давал оступившимся людям утешение и надежду на разрешение проблем. Заведующая библиотекой Евгения Александровна Булавина вместе с участниками мероприятия пролистала жизненный календарь Серафима Саровского, подвижника земли русской, остановилась на самых удивительных историях, связанных с его именем, рассказала о чудесах, которые творил Святой при жизни и после нее. Информация библиотекаря сопровождалась показом слайдов с иконописными изображениями Преподобного, а также отрывками из документального фильма «История обители» о любимом детище старца – Дивеевской женской обители. Особым гостем встречи стал настоятель Храма Благовещения Пресвятой Богородицы иерей Иоанн Мотовилов. Батюшка дополнил рассказ библиотекаря малоизвестными фактами из жизни Святого. Общение со священником прошло в теплой и доверительной обстановке в формате «вопрос-ответ». Сразу был виден живой интерес к данной теме, так как посетители центра задавали вопросы отцу Иоанну и сами активно включались в беседу. Подводя итоги встречи, священнослужитель отметил, что каждый человек должен брать для себя в пример - жизнь святых людей, чтобы подражать им и совершать только благовидные дела и поступки.

Мероприятия, направленные на профилактику асоциальных явлений (наркомании, алкоголизм, курение, СПИД). Популяризация здорового образа жизни.

Немало внимания в своей деятельности библиотека уделяла мероприятиям, направленным на профилактику асоциальных явлений и популяризацию здорового образа жизни, прежде всего в молодежной среде. В библиотеке оформлен и размещен стенд «Оставайся на линии жизни, спорт и книга объединяют!» При подготовке книжной выставки – призыв «Жизнь прекрасна, не рискуй напрасно!» особое внимание уделялось обязательному размещению на ней информационных и справочных материалов, а также телефонов доверия, адресов и телефонов медицинских организаций и психологических служб, памяток для родителей.

16 января 2019 года было проведено познавательное мероприятие «К здоровью через книгу» с учащимися МОБУСОШ № 1 с целью формирования у детей школьного возраста здорового образа жизни, воспитания бережного отношения к своему здоровью и приобщения к чтению. В самом начале встречи библиотекарь рассказала ребятам о пользе чтения – это доступ к неограниченному запасу знаний, расширение словарного запаса и способ

снять стресс. Все присутствующие разделились на три команды: «Баскетболисты», «Ультрамолния» и «Футболисты». Кульминацией мероприятия стали конкурсы и викторины, когда каждый ребенок желал дать правильный ответ на загадки о спорте и гигиене. В веселой, азартной и дружеской атмосфере дети прошли пять нелегких испытаний, зарабатывая на каждом этапе баллы. Победителем стала команда «Футболисты», с отрывом всего на 4 балла. «Баскетболисты» и «Ультрамолния» заняли почетное второе место, набрав одинаковое количество очков. В завершении встречи Евгения Александровна дала ребятам 10 советов, благодаря которым можно быть здоровым, веселым, счастливым и сделать более приятной и интересной свою жизнь. Дети внимательно выслушали библиотекаря и обещали следовать её советам.

01 августа 2019 года в читальном зале городской библиотеки 23-го микрорайона собрались дети и подростки на час здоровья «От здоровых привычек к здоровой жизни». Ребята узнали, что нужно для того, чтобы быть бодрыми, веселыми и не болеть. Они с удовольствием делали зарядку, играли, разгадывали загадки, слушали отрывки из книг «Мойдодыр», «Айболит», рассказывали о своих полезных привычках и зарисовывали их на плакате. В создании плаката «От здоровых привычек к здоровой жизни» приняли участие абсолютно все. В заключении заведующая библиотекой Булавина Евгения Александровна провела обзор книжной выставки «Твори свое здоровье сам!» о здоровом питании, популярных и забытых видах спорта, активном и полезном летнем отдыхе.

16 октября 2019 года был проведен урок - рассуждение «В будущее без вредных привычек» для учащихся восьмых классов МОБУСОШ № 1. В ходе мероприятия, библиотекарь рассказала о сомнительных удовольствиях, получаемых от употребления алкоголя, наркотиков, о необратимых последствиях от табакокурения, демонстрировала на слайдах презентации картинки с последствиями вредных привычек. Подростки активно включились в разговор, приводили примеры из жизни о том, как вредные привычки пагубно влияют на здоровье и поведение человека, размышляли над тем, стоит ли связывать свою жизнь с употреблением табака, алкоголя и других психотропных веществ. Вместе с библиотекарем ребята «развеяли» некоторые мифы о табакокурении и наркомании. В заключении ребята сделали следующие выводы: здоровье во многом зависит от каждого человека, от его образа жизни; каждый является хозяином своей жизни и своего здоровья.

Книга и семья. Формирование культуры семейных отношений. Гендерное равенство.

Немаловажную роль в процессе нравственного и духовного воспитания семьи, её укрепления играет книга, библиотека.

В течение всего года в библиотеке была оформлена книжная выставка «На семейной книжной полке», где вниманию пользователей представлены книги и журналы для детей и взрослых, о здоровье, о проведении досуга в

кругу семьи, о домоводстве, домашних питомцах, увлечениях. Библиотекарь подготовила интересные задания «Исправь сказку», «Кто в доме хозяин».

6 марта 2019 года состоялся поэтический батл «Весны очарование: к международному женскому дню 8 Марта», подготовленный заведующей библиотеки Булавиной Е.А. с учащимися начальных классов МОБУСОШ №1. Цель данного мероприятия: привить интерес и любовь к поэтическому творчеству, дать навыки публичного выступления. Ощущение любви и весны царило на протяжении всего праздника. Ребята не просто соревновались в умении выразительно рассказать стихотворение, нежно и трогательно посвящали строчки своим любимым мамам и бабушкам, сопровождая жестами и поклонами. Под бурные аплодисменты каждый участник торопился выразить прекрасные слова дорогим и любимым женщинам. Теплая атмосфера поддерживалась с первых минут до самого окончания батла. Невозможно было выделить лучшего исполнителя. Душевые выступления первоклассников оставили тепло их юных сердец и радость от прекрасных слов. В обстановке весны, поэзии и радости ребята исполняли стихотворения, пели песни о весне и о маме, поздравляли друг друга.

**Содействие развитию художественно-эстетических вкусов.
Продвижение книги, популяризация чтения и русского языка.
Эстетическое просвещение.**

В 2019 году в России праздновали 100- летний юбилей Даниила Гранина, советского и российского писателя, киносценариста, общественного деятеля, ветерана Великой Отечественной войны.

В связи с этим 10 января заведующей библиотекой была подготовлена виртуальная выставка «Даниил Гранин – солдат и писатель» для молодежи КЦРИ г. Новокубанска. Библиотекарь продемонстрировала присутствующим на слайдах презентации краткую биографию писателя, интересные факты из жизни Даниила Александровича, нелегкий путь от рядового до офицера через всю Великую Отечественную войну, послевоенные годы, бесконечную тягу к науке и литературе. Его произведения проникнуты искренней любовью к людям, к России, ее великой истории и традициям, поднимают важные нравственные, мировоззренческие проблемы. Участники мероприятия с интересом смотрели видеоролик с отрывками из кинофильмов по произведениям Гранина: «Иду на грозу», «Искатели», «Блокадная книга», «Вечера с Петром Великим» и другие, а в завершении встречи много добрых слов участники мероприятия сказали в адрес писателя Даниила Гранина, человека чести и достоинства, человека с большой буквы!

Стало доброй традицией ежегодно отмечать день рождения великого русского поэта А. С. Пушкина. Этот год особенный - юбилейный. В читальном зале библиотеки собрались любители великого поэта. В домашней, уютной атмосфере, под звуки романса «Метель» Г. Свиридова заведующая Булавина Е.А. рассказала о жизни и судьбе поэта, значении его поэзии для каждого русского человека. Присутствующие совершили путешествие по произведениям Александра Сергеевича, соревновались в

видеовикторине «Знаешь ли ты Пушкина?». Библиотекарем подготовлена книжно - иллюстративная выставка «Страницы биографии», которая будет интересна читателям всех категорий. Завершилось мероприятие чаепитием с чтением вслух любимых пушкинских произведений. В исполнении читателей Овчаренко Н.В., Русановой Л.Г., Падериной О.В., Шиленко Г.В., Деренковой Л.А., Павлюченко Н.М., Николаенко Л.Г. и Пелевина В.Н. прозвучали любимые стихи поэта

16 октября для обучающихся 10 «В» класса МОБУГ № 2 прошел литературно - музыкальный вечер «А он встает над волнами забвенья», посвященный 205-летию М.Ю. Лермонтова. Подготовила и провела встречу заведующая библиотекой Е.А. Булавина. Ведущая рассказала старшеклассникам о жизни и творческом пути поэта - классика. Школьники познакомились с самыми значимыми и судьбоносными этапами жизни и творчества Михаила Юрьевича – от рождения до роковой дуэли, от первых его публикаций до произведений, получивших литературное бессмертие. Прозвучали известные стихи «Люблю Отчизну я, но странною любовью!», «Парус», «Молитва», «Кавказ», «Тучи», отрывки из поэмы «Демон», романа «Герой нашего времени» и строки из писем поэта. Эмоциональный фон восприятия поэзии усилила музыка на стихи поэта. Ребята познакомились с репродукциями картин М.Ю.Лермонтова: «Нападение», «Окрестности селения Караагач», «Эльбрус», «Автопортрет» и другие. Старшеклассникам было предложено рассмотреть тему одиночества и узничества в творчестве М.Ю. Лермонтова. Не могли не вспомнить и стихотворение «Бородино». У всех присутствующих непроизвольно возникали ассоциации с Великой Отечественной войной. Всё тот же неустранимый дух русского солдата, всё та же любовь к своему Отечеству. Михаил Юрьевич Лермонтов - это наше культурное и литературное наследие, которым мы будем гордиться всю жизнь.

Экологическое просвещение

Библиотекам принадлежит особая роль в экологическом просвещении населения, прежде всего предоставление информации самым широким слоям общества. Для читателей была оформлена выставка - призыв «Береги свою планету!», которую посетили 74 читателя, выдано более 40 книг.

Все желающие ознакомились с книгами «Памятники природы Краснодарского края», «Лекарственные растения природной флоры Кубани», «По горным тропам Кубани» и др.

К Году театра

27 марта традиционно отмечается Всемирный день театра. Городская библиотека 23-го микрорайона не осталась в стороне от этого события. Именно в этот день заведующая библиотекой Булавина Е.А. провела заочное путешествие «Волшебный мир кулис» для ребят и педагогов из Реабилитационного центра для детей с ограниченными возможностями. Во

время просмотра видеофильма «Как появился театр» в читальном зале царила особая атмосфера: ребята смогли окунуться в мир «сиюминутного» искусства, узнали историю развития театра и о том, каким разным может быть представление, узнали о профессиях людей, задействованных в рождении спектакля. Благодаря подготовленной презентации, дети смогли совершить путешествие в самые известные театры нашей страны и всего мира, и познакомиться с театральным этикетом. Затем библиотекарь провела обзор выставки «В добрый путь с книгой», на которой были представлены книги о театре, выдающихся театральных деятелях, знаменитых артистах, истории костюмов, классических танцах. В завершении мероприятия ребятам было предложено разгадать кроссворд «Все о театре», с чем присутствующие отлично справились и показали, что освоили театральные термины.

23 апреля 2019 года в читальном зале городской библиотеки прошло театрализованное представление «Чародей русского слова: к 210-летию со дня рождения Н.В. Гоголя» для учащихся 10 класса МОБУСОШ №1. Заведующая библиотекой Булавина Е.А. подготовила для детей рассказ о необычном жизненном и творческом пути великого писателя, завораживающем внутреннем мире и душевных исканиях, который сопровождался показом фотографий Н.В. Гоголя, его семьи, детства, иллюстраций к его произведениям и репродукций картин Архипа Куинджи. Продемонстрировала видеофильм «Гоголь: известный и неизвестный». Его основная цель – представить читателю самые яркие, интересные и веселые эпизоды на страницах произведений писателя. Библиотекарь провела краткий обзор самых знаменитых его произведений, особое внимание, уделив сборнику «Вечера на хуторе близ Диканьки» и самой известной из них повести «Ночь перед Рождеством», сцены из которой ребята с помощью педагогов инсценировали. Театрализованное представление получилось реальным и живым благодаря костюмам и деталям украинского быта. В завершении встречи Евгения Александровна прочла «Завещание» Н.В. Гоголя, напутственное слово потомкам. Ребята прониклись услышанным и согласились, что следовать завещанию Гоголя правильный выбор для каждого гражданина нашей страны, особенно для подрастающего поколения.

В ноябре вниманию читателей библиотеки была предложена арт-выставка «Мы приглашаем вас в театр». Экспозиция знакомит с подборкой лучших изданий о театре и людях искусства. На выставке было представлено около 60 различных изданий: книги, периодика, открытки. Выдано более 40экз.

3. КРАЕВЕДЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК

3.1. Городская библиотека принимала участие в краевом патриотическом марафоне «От 75-летия подвига братьев-героев Игнатовых до 75-летия Великой Победы», посвящённом 75-летию Победы в Великой Отечественной войне.

3.2. В библиотеке ведётся планомерная работа по сбору и сохранению материалов о родном крае. Фонд краеведческих изданий составляет 1268 экз. В отчетном году поступило 20 экз. краеведческой литературы. Издания поступали по программе «Развитие культуры». Книговыдача краеведческих изданий составила 1726 экз.

3.3. Ведется систематическая картотека газетно-журнальных статей.

3.4. Краеведение всегда было и остается одним из приоритетных направлений деятельности библиотеки. Прошлое и настоящее, опыт предшествующих поколений, их традиций, быт, обычай - все это становится темой многочисленных мероприятий.

К 76-й годовщине освобождения Новокубанского района от немецко – фашистских захватчиков в Великой Отечественной войне библиотека провела исторический час «И пусть поколения знают...» с учащимися 1 «А» класса МОБУСОШ №1. Заведующая библиотекой Елена Александровна Булавина вместе с детьми перелистала героические страницы освобождения нашей малой Родины, вспомнила те далекие суровые дни оккупации, расстрел мирных неповинных людей. Есть множество свидетелей этих тяжелых событий: книги, рассказы ветеранов... Сегодня ребята узнали еще об одном важном и правдивом источнике - о фронтовых письмах. С замиранием сердца первоклассники заслушали строчки из писем солдат, оставивших свой родной дом, чтобы защитить его ценою собственной жизни. Трогательные, правдивые, искренние, полные ненависти к врагу и веры в победу письма писали наши земляки с фронта. Также школьники познакомились с презентацией «Памятники Новокубанского района». На слайдах презентации Елена Александровна представила вниманию маленьких слушателей мемориалы и памятники города и его окрестностей. Об одних ребята знали и посещали их, некоторые стали открытием. В завершении мероприятия Евгения Александровна провела обзор книг Василевской Т. «Письма с фронта», «Монументы и памятники Великой Отечественной войны на Кубани» и «Книга памяти Новокубанского района». Юные пытливые первоклассники еще долго после окончания встречи листали страницы, вглядывались в каждое письмо и памятник с чувством гордости за свою героическую страну!

Библиотека приняла участие в ежегодной районной акции Недели краеведческой книги «Люби и знай свой край родной». За период акции для жителей было проведено 3 мероприятия.

10 сентября 2019 года был проведен тематический вечер «Люби и знай свой край» с обучающимися 8 «А» класса МОБУСОШ №1. Краеведение – это не только территория, но и память, история народа, герои, самобытная тысячелетняя культура народностей России. Это один из ведущих факторов формирования исторического и патриотического сознания людей. Именно с любви к малой родине, к ее подлинной истории пробиваются ростки истинного патриотизма. Тематический вечер был посвящен Дню образования Краснодарского края. Началось мероприятие с просмотра видеоролика об образовании края и его истории, затем участники приняли участие в краеведческой викторине, где вспомнили пословицы и поговорки, загадки и

прибаутки, быт и традиции казаков. Присутствующим была продемонстрирована презентация, благодаря которой ребята отправились в увлекательное путешествие по нашей кубанской земле, вспомнили историю казачества, памятные даты и памятники культуры. Так же вниманию детей была представлена выставка книг о родном крае. Библиотекарь провела обзор предложенной литературы. Закончилось вечер просмотром видеосочинения обычной кубанской ученицы М. Колышкиной «Моя Кубань», где подросток показывает достижения нашего края за последние годы, гордится своей малой Родиной.

19 октября 2019 года заведующая библиотекой Булавина Е.А. собрала в читальном зале ребят из ГКО СО КК «Новокубанский реабилитационный центр» на час краеведения «Край казачества и славы!». Мероприятие было посвящено Дню кубанского казачества. Евгения Александровна рассказала ребятам об истории становления Кубанского казачества, его атаманах, быте казаков, традиционном костюме, кубанском говоре и традиционных обрядах, о казаках дня сегодняшнего. Лирическим отступлением, стали стихи кубанских поэтов И. Вараввы, С. Хохлова, В. Неподобы, которые продекламировала библиотекарь. Весь рассказ сопровождался показом слайдов, на которых гости смогли увидеть: изображение Екатерины II, полководца А. Суворова, атаманов и первых переселенцев из Запорожской сечи, фотографии памятников казакам, станиц, хат, быта и многое другое. Вниманию ребят был представлен документальный фильм «История кубанских казаков» о жизни казачества после победы России в русско-турецкой войне, о судьбе реликвий кубанского казачества и их возвращение на Родину. Библиотекарем была подготовлена красочная тематическая книжная выставка «Судьба казачества на страницах книг», которая пользовалась большим успехом.

В первом квартале был подготовлен рекомендательный список для учащихся 5-9 классов «Ты Кубань не узнаешь, нужных книг не прочитав!»

4. ВНЕШНЯЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ БИБЛИОТЕК

4.1 Библиотека тесно сотрудничала с Новокубанским КЦРИ, Новокубанским реабилитационным центром для детей с ограниченными возможностями, литературным объединением «Поиск», МОБУСОШ № 1, МОБУСОШ №3, МОБУГ №2.

4.2. Большую роль в проведении и организации мероприятий играет библиотечный актив и волонтеры. В отчетном году волонтеры приняли участие в проведении акций «Запишись в библиотеку». Библиотечный актив помогал сотрудникам, в обслуживании пожилых читателей, организуя доставку книг на дом, а также в сборке новой мебели.

4.3. С целью рекламы активно использовался сайт администрации Новокубанского городского поселения, где имеется страница МКУК «НГБС». Было на сайте представлено 26 информаций. В районной газете «Свет маяков» размещено 6 статей.

5. БИБЛИОТЕЧНЫЕ ФОНДЫ: ФОРМИРОВАНИЕ,

ИСПОЛЬЗОВАНИЕ. СОХРАННОСТЬ

5.1. Фонд библиотеки составляет 10804 экземпляров. Из них печатные издания составляют – 9854 экз. книг (90,5%) и 602 экз. брошюр (6,2%); периодические издания – 348 экз. (3,3%)

Фонд в 2018 году составлял - 10802 экз., рост – 2 экз.

По отраслям фонд составляет:

Общественно-политическая литература – 1613 экз. (14,8%)

Естественно-научная литература – 725 экз. (6,6%)

Техническая литература - 324 экз. (2,8%)

Сельско-хозяйственная литература – 236 экз. (2,1%)

Литература по искусству и спорту – 419 экз. (3,7%)

Художественная литература – 6677 экз. (61,7 %)

Дошкольная литература – 339 экз. (3,1%)

Прочая – 471 экз. (4,2%).

5.2. В 2019 г. в библиотеку поступило 367 экз. литературы. Были приобретены книги по семейному воспитанию, психологии, спорту, художественные произведения лауреатов литературных премий. 50% приобретенных новых изданий составила детская литература. Среди авторов – классики А.Пушкин, П. Бажов, Ю. Лермонтов; современные российские авторы Е. Гаглоев, Е. Водолазкин, Г. Яхина, О. Рой, В. Тамонников; зарубежные писатели Э. М. Ремарк, Р. Бредбери, О. Уайльд. Библиотеки продолжили пополнение фондов справочными изданиями, а также книгами по медицине, ведению домашнего хозяйства, рукоделию.

В текущем году сумма на подписку составила 20 тыс. руб. Городская библиотека получала 12 наименований газет и журналов. Для молодых читателей были выписаны журналы «Классная девчонка», «Волшебный», «Эрудит», «Мир техники».

5.3. В 2019 г. выбыло 365 экз. книг, брошюр и журналов по ветхости. Утеряно читателями и возмещено 175 экз. книг. Раз в квартал проводится сверка книжного фонда с Федеральным списком экстремистской литературы Министерства юстиции РФ

5.4. Обновляемость фонда составляет 1,9; обращаемость фондов – 2,1.

5.5. Комплектование составило 20 тыс. руб. На приобретение книг было потрачено 15000 руб., подписка на периодические издания составила 20000 руб.

5.7. В библиотеках соблюдалась действующая инструкция по учету фондов и режим хранения.

В 2019 году в библиотеке велась работа по изучению фонда с целью изъятия ветхой и морально устаревшей литературы. Регулярно делались напоминания задолжникам, включая подворные обходы, устные и письменные напоминания.

КАТАЛОГИЗАЦИЯ И ОЦИФРОВКА БИБЛИОТЕЧНОГО ФОНДА

6.1. В МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» ведется единая обработка документов, поступающих в систему. В библиотеке организованы и ведутся алфавитный и систематический каталоги. На все каталоги имеются паспорта.

6.4. Для обеспечения удаленным пользователям доступа к ресурсам Национальной электронной библиотеке (НЭБ) заключен договор с ФГБУ «Российская Государственная библиотека».

6.5. В библиотеке имеется доступ читателей к ресурсам Официального интернет-портала правовой информации ФСО России.

6. СПРАВОЧНО-БИБЛИОГРАФИЧЕСКОЕ, ИНФОРМАЦИОННОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПОЛЬЗОВАТЕЛЕЙ

7.1. В течение года велась работа с систематической картотекой газетно-журнальных статей, краеведческой картотекой.

7.2. По запросам читателей было выполнено 15 сложных справок. Читателям оказывалась консультативная и методическая помощь в овладении навыками пользования справочно-библиографическим аппаратом.

7.4. Информационная культура пользователей формировалась через дни информации, которых в отчетном году было проведено 4. В том числе по новым книгам - 2. Для детей начальных классов и из реабилитационного центра было проведено 3 библиотечных урока по теме «Как ориентироваться в библиотеке», «Все расскажут нам газеты», «Ваш друг библиотека».

7.5. За отчетный период были подготовлены библиографические пособия «И память о войне вам книга оставляет», «Знай и соблюдай» (по Закону №1539 - КЗ), «Ты Кубань не узнаешь, нужных книг не прочитав!», а также видеопрезентация «Библиотека 23 – го микрорайона – как информационно – культурный центр».

8. АВТОМАТИЗАЦИЯ БИБЛИОТЕЧНЫХ ПРОЦЕССОВ

8.1. Компьютерный парк библиотеки составляет 1 единица.

8.2. Библиотека имеет высокоскоростной доступ в Интернет.

8.3. Программное обеспечение является лицензионным. На компьютерах установлен Microsoft Windows XP 2002, офисные приложения Microsoft Word 2007, Microsoft Excel 2007.

8.6. МКУК «НГБС» представлена в сети Интернет веб-страницей, размещенной на сайте министерства культуры АИС ЕИПСК и на сайте администрации Новокубанского городского поселения

10. БИБЛИОТЕЧНЫЙ ПЕРСОНАЛ. СОЦИАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ КОЛЛЕКТИВА ПОВЫШЕНИЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЙ КУЛЬТУРЫ КАДРОВ

10.1. Согласно штатного расписания на 01.01.2019 г. в библиотеке 1 единица, на которой числится 1 человек. Специалистов 1 человек.

10.3. Заведующему библиотекой была установлена из городского бюджета надбавка к заработной плате в размере 30%. 10.4. Согласно коллективному договору работник с ненормированным рабочим днем – заведующий библиотекой получал дополнительно оплачиваемые дни к трудовому отпуску в размере 11 календарных дней.

10.5. На мероприятия по охране труда в библиотеку было направлено 70 тыс. руб. (приобретение мебели). Все рабочие места прошли условную оценку труда, приобретены средства индивидуальной защиты, в том числе халат, перчатки на 700 рублей. Заведующий библиотекой прошел обучение на курсах по противопожарной охране.

10.6. Свою квалификацию заведующий библиотекой повышала на районных семинарах, а также пройдена переподготовка в ООО «Межрегиональная Академия Профессионального Роста» и получен диплом с присвоением квалификации «Библиотекарь, специалист по информационным ресурсам».

11. АДМИНИСТРАТИВНО-УПРАВЛЕНЧЕСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ

11.1. Управление библиотекой осуществлялось директором, через заведующую библиотекой.

11.3. Обеспечение деятельности библиотеки осуществлялось в соответствии со следующими документами:

- Устав организации, утвержден 15 января 2007 года, изменения внесены 12 января 2017г.;
- Свидетельство о постановке на учет в налоговом органе ОГРН №1072343000091 от 15 января 2007 г.;
- Правила пользования библиотеками, согласованы с учредителем администрацией Новокубанского городского поселения Новокубанского района 25 января 2017г.;
- Правила внутреннего трудового распорядка МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» согласованы с профсоюзной организацией от 25 января 2017г.;
- Административный регламент осуществления муниципальной услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» от 25 января 2017г.;
- Административный регламент осуществления муниципальной услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания населения МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» от 25 января 2017г.;
- Стандарт качества предоставления государственной (муниципальной) услуги «Предоставление доступа к справочно-поисковому аппарату библиотек, базам данных МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» от 25 января 2017г.;
- Стандарт качества предоставления государственной (муниципальной) услуги «Организация библиотечно-информационного обслуживания

населения МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» от 25 января 2017г.;

- Инструкция требования пожарной безопасности для библиотек МБУК «Новокубанская городская библиотечная система»;
- Инструкция по охране труда персонала библиотек МБУК «Новокубанская городская библиотечная система»;

11.4. Бюджет по библиотеке МКУК «НГБС» в 2019 году составил 740 тыс. руб., в том числе на оплату труда с начислениями - 603 тыс. руб., на комплектование – 35 тыс. руб., на коммунальные услуги – 100 тыс. руб

12. МАТЕРИАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКИЕ РЕСУРСЫ БИБЛИОТЕК

12.1. Учредителем городской библиотеки 23-го микрорайона МКУК «НГБС» является администрация Новокубанского городского поселения Новокубанского района.

12.2. Велись работы по приспособлению внутреннего пространства библиотек к современным потребностям пользователей, создавались условия для безбарьерного общения. В библиотеке установлена кнопка вызова для инвалидов. Со всеми коммунальными службами были заключены договора на предоставление услуг.

Ежеквартально проводились плановые учебные тренировки и проверка первичных средств пожаротушения на предмет их сроков годности.

12.3. Размер площади помещения соответствует норме. Физическое состояние здания и помещений библиотеки в удовлетворительном состоянии. Библиотека отапливается через центральную систему.

Установлена пожарно - охранная сигнализация, телефонная связь имеется.

12.4. Финансовое обеспечение материально-технической базы библиотеки полностью финансируется из бюджета Новокубанского городского поселения.

13. ОСНОВНЫЕ ИТОГИ ГОДА

В 2019 году городская библиотека 23-го микрорайона МКУК «Новокубанская городская библиотечная система» выполнила все плановые показатели. На протяжении года библиотека обслуживала все категории пользователей, проводила массовые мероприятия. В предстоящем году продолжится работа по внедрению в деятельность библиотеки Модельного стандарта общедоступной библиотеки , будут организованы мероприятия к Году памяти и славы в России, Году празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войне (Указ президента РФ от 08.07.2019 года №327). В целях сохранения исторической памяти воспитание патриотизма на примере героического прошлого нашей Родины станет одной из основных составляющих работы библиотеки.

Составитель: зав. библиотекой Булавина Е.А.

Тел. 88619547035